

## La actitud de Franco en el presente conflicto bélico ha sido satisfactoria

Una acción cualquiera del Gobierno español contra Gibraltar, en 1940, hubiera perjudicado mucho a los países aliados

París, 26.—Un artículo del órgano del partido radical, "Aurore", dice, con respecto a España: "La actitud del general Franco durante el presente conflicto ha sido satisfactoria, que una acción cualquiera del Gobierno español contra Gibraltar en los días críticos de 1940 hubiera perjudicado mucho a los países aliados. Cualquiera que haya sido las relaciones entre España y Alemania, y aunque una parte de los demócratas franceses opinen que la continuación del régimen del general Franco en España significa una amenaza para la democracia mundial, debe verse siempre presente que no intervienen en las hostilidades. Todo lo demás—termina diciendo "Aurore"—, es una cuestión que deben resolver los mismos españoles."—Efe.

## Una gran muchedumbre despidió a los guardias marinos españoles

Buenos Aires, 26.—Ha zarpado con rumbo a España el "Juan Sebastián Elcano". Una gran muchedumbre se reunió en el puerto de Belgrano a despedir a los marinos españoles, que formaron impecablemente en la cubierta del navío.

En su virtud, este Ministerio ha tenido a bien disponer:

- 1.º Sobre los salarios vigentes en la actualidad para las distintas faenas agrícolas se establece, con carácter extraordinario y transitorio, un "plus de carestía de vida". La cuantía del citado "plus" se ajustará a la clasificación de las provincias españolas en dos grupos y la división en dos Zonas de cada una de aquéllas.

## Hertogenbosch en poder de los aliados

Que también se hallan a las puertas de Tilburgo

## Acto en honor del ministro de Agricultura

Ofrecido por el presidente de la Diputación de Sevilla

## HERTOGENBOSCH, OCUPADO

Bruselas, 27 (2 t.).—Los alemanes han emprendido un cuádruple ataque contra el flanco oriental del saliente inglés en Holanda, según se anuncia oficialmente. Hertogenbosch, se añade, está totalmente ocupado por los británicos.—Efe.

## El ministro de Asuntos Exteriores visita al Jalifa

Madrid, 26.—Esta tarde, el ministro de Asuntos Exteriores visitó a Su Alteza Imperial el Jalifa, que se encuentra en Madrid estos días.

# El "plus de carestía de vida" en favor de los trabajadores del campo

En la provincia de Segovia el aumento, en los pueblos que se incluyan en la 1.ª zona será de 1,50 pts. diaria para los varones mayores de 18 años y de una peseta para las mujeres (cualquier edad) y varones de 16 a 18 años

Y en los pueblos que queden incluidos en la segunda zona el "plus" será de una peseta para los varones y 0,75 para las mujeres

A continuación damos a conocer íntegra, por el interés que reviste, el orden del ministerio de Agricultura, de la que publicamos ayer una breve referencia, y en la que se establece, con carácter extraordinario y transitorio un "plus de carestía de vida" para las distintas faenas agrícolas.

Dice así la citada disposición:

«Ilustrísimo señor: Atento siempre este Ministerio a mejorar, sin menoscabo de la producción, las condiciones de vida del trabajador agrícola, establecido por Ordenes de 27 de Mayo, 2, 3, 23, 26 y 30 de Junio de 1941—prorrogadas para los años 42, 43 y 44, por Ordenes de 26 de Mayo de 1944—, los salarios que para la recolección habrían de regir en las provincias eminentemente cerealistas, y, posteriormente, por Orden de 17 de Diciembre de 1941, los de los demás trabajos agrícolas, así como los del personal encargado de la guardería o custodia del ganado, incrementado a estos defectos los salarios establecidos en los Reglamentos provinciales de Trabajo en el campo en un 20 y un 25 por 100, respectivamente.

Integrarán el «primer grupo» las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida, Tarragona, Navarra, Vizcaya, Guipúzcoa, Alava, Valencia, Castellón, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén y Cádiz.

Integrarán el «segundo grupo» las provincias restantes.

El delegado de Trabajo de cada provincia propondrá a la Dirección General de Trabajo, para su aprobación por ésta, los pueblos (con sus respectivos términos municipales), que deberán considerarse incluidos en primera o segunda Zona.

El importe del referido «plus» será el siguiente:

**Primer grupo:**  
Primera Zona.—Varones mayores de dieciocho años, 2,00 pesetas diarias.  
Mujeres (en cualquier edad) y varones de dieciséis a dieciocho años, pesetas 1,50.  
Segunda Zona.—Varones mayores de dieciocho años, 1,50 pesetas diarias.  
Mujeres (en cualquier edad) y varones de dieciséis a dieciocho años, pesetas 1,00.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos.

Dios guarde a V. I. muchos años.  
Madrid, 20 de Octubre de 1944.  
GIRÓN DE VELASCO.  
Ilmo. Sr. Director General de Trabajo.

## Una adhesión indiscutible

Ya señalábamos en pasados editoriales el éxito claro y rotundo con que se habían celebrado las elecciones sindicales. Ayer señalábamos que estas elecciones, tan plenamente conseguidas, llevaban consigo la confianza en quienes rigen los destinos españoles y que habían convocado precisamente a los españoles al ejercicio de la ciudadanía. Hoy queremos, precisamente, insistir sobre este punto. Porque la enorme afluencia de votantes, el entusiasmo y decisión que se puso en el ejercicio ciudadano, todo ello rebasa los límites de lo puramente sindical y adquiere un tono de plebiscito de marcado carácter político.

Este «plus» sólo se percibirá sobre el salario de los días trabajados.

2.º Cuando el trabajador perciba salario superior al mínimo fijado por las vigentes disposiciones, sea cualquiera la forma en que hubiese sido contratado, el plus que ahora se establece habrá de ser enjuagado en aquél, percibiendo la diferencia si la suma del salario mínimo y el «plus» resultare superior al salario que en la actualidad perciba.

Será considerado como salario a estos efectos todo lo percibido por el trabajador, ya sea en metálico, en especie o en cualquier otra forma de remuneración.

3.º Para hacer el cálculo a que se hace referencia en el apartado anterior, se tendrá en cuenta todo lo percibido por el trabajador durante la temporada o el año agrícola, según se trate de obreros eventuales o fijos.

4.º Este «plus», por su carácter accidental, no tiene consideración de salario a efectos de seguros sociales y de accidentes del trabajo.

5.º Se entenderá prorrogadas para las faenas de recolección de cerea-

No es caprichosa la afirmación. La jornada del pasado domingo era bien oportuna para que, de haber existido un estado de opinión más o menos contrario al régimen, aunque este estado de opinión no pudiera rozar los aspectos fundamentales, se hubiese manifestado sencillamente con un arma al alcance de todos: la abstención. Y si, siguiendo la hipótesis, este estado de opinión hubiera rozado los que hemos llamado aspectos fundamentales, la abstención hubiera tenido un poder más grande como arma de oposición y fundamentalmente negativa. De paso se hubieran cumplido las órdenes de Moscú y se hubiese logrado una concordancia pasiva con la actitud de las bandas rojas de la frontera.

Pero he aquí el hecho significativo. La abstención no se produce ni en el tono de oposición que ha quedado indicado, ni siquiera en un volumen que pudiéramos llamar normal, es decir de aquellos que han sentido siempre una condenable apatía cuando se trata de ejercer un derecho ciudadano. Ahora no ha sucedido esto. Los porcentajes de la votación indican claramente que han acudido a emitir su voto un elevadísimo tanto por ciento que, en muchísimos casos ha alcanzado la totalidad de las listas electorales. Y en la mayor parte de los casos los no votantes se da la circunstancia comprobada de que son enfermos o ausentes. No ha habido, pues, abstención ni en uno ni en otro sentido de lo que venimos comentando.

## Acto en honor del ministro de Agricultura

Ofrecido por el presidente de la Diputación de Sevilla

## HERTOGENBOSCH, OCUPADO

Bruselas, 27 (2 t.).—Los alemanes han emprendido un cuádruple ataque contra el flanco oriental del saliente inglés en Holanda, según se anuncia oficialmente. Hertogenbosch, se añade, está totalmente ocupado por los británicos.—Efe.

## El ministro de Asuntos Exteriores visita al Jalifa

Madrid, 26.—Esta tarde, el ministro de Asuntos Exteriores visitó a Su Alteza Imperial el Jalifa, que se encuentra en Madrid estos días.

## Acto en honor del ministro de Agricultura

Ofrecido por el presidente de la Diputación de Sevilla

## HERTOGENBOSCH, OCUPADO

Bruselas, 27 (2 t.).—Los alemanes han emprendido un cuádruple ataque contra el flanco oriental del saliente inglés en Holanda, según se anuncia oficialmente. Hertogenbosch, se añade, está totalmente ocupado por los británicos.—Efe.

## El ministro de Asuntos Exteriores visita al Jalifa

Madrid, 26.—Esta tarde, el ministro de Asuntos Exteriores visitó a Su Alteza Imperial el Jalifa, que se encuentra en Madrid estos días.

## Fallece en Londres la princesa Beatriz

Era madre de la ex Reina Victoria de España

Londres, 26.—Ha fallecido esta noche la princesa Beatriz, última hija de la Reina Victoria de Inglaterra, a la edad de ochenta y siete años, según se anuncia oficialmente.

La egregia dama nació en Londres, en el Palacio de Buckingham, el 14 de Abril de 1857. Contrajo matrimonio con el príncipe Enrique de Battenberg, pocos meses antes de que falleciera el Rey de España, don Alfonso XII, con quien hubo proyecto de casarla. Era la menor de los hijos de la Reina Victoria, es decir, que era hermana de Eduardo VII, tía abuela del actual Monarca de la Gran Bretaña y madre de la ex reina Victoria de España. Sus hijos eran primos hermanos de Jorge V.

# DECLARACIONES DE CHURCHILL SOBRE LOS RESULTADOS OBTENIDOS EN MOSCU

Acuerdo de principio sobre los países balcánicos y Hungría. Llamamiento a los griegos para que antepongan la unidad nacional antes que las demás causas

Inglaterra y Rusia de acuerdo en que Polonia debe resurgir como nación soberana

Londres, 27 (2 t.).—El primer ministro ha pronunciado un discurso esta mañana en la Cámara de los Comunes. Empezó diciendo que estaba muy satisfecho por los resultados obtenidos en Moscú, pero que éstos no podían ser decisivos hasta que no vuelvan a reunirse los jefes de los tres Gobiernos, reunión que esperaba se celebrase antes de fin de año. Nuestras relaciones con Rusia nunca han sido más íntimas, cordiales y estrechas. Declaró: Estamos de acuerdo en un sorprendente número de asuntos. Dijo que no habrá flaquezas entre los aliados en su esfuerzo ofensivo contra Alemania. Hemos llegado a un acuerdo de principio sobre los países bálticos y Hungría. Por lo que respecta a las decisiones militares de la Conferencia de Moscú, las calificó de muy buenas y de las mejores para librar a Europa lo antes posible del cruel castigo de la guerra.

Refiriéndose a Polonia, Churchill dijo que todos los amigos sinceros de aquella nación se llevarían una gran desilusión si no fuera posible encontrar el medio de que el primer ministro polaco Nikolaichik, formara un Gobierno en territorio nacional, reconocido por las grandes potencias interesadas en ello. Añadió entre aplausos que no desestimaba las dificultades, pero que le confortaba la idea de que Gran Bretaña, Rusia y a no dudarlo también Estados Unidos, estaban completamente de acuerdo en que Polonia debía surgir nuevamente como nación soberana, independiente, libre y poderosa. Churchill declaró que si el Gobierno polaco hubiera seguido el consejo del Gabinete británico al principio de la guerra, ahora no habría que luchar con la nueva dificultad creada por el Comité de Lublín. Cualquier retraso en llegar a un acuerdo sobre el problema polaco sólo podría perjudicar a la acción común de polacos, rusos y demás aliados contra Alemania.

El reconocimiento del Gobierno provisional del general De Gaulle, afirmó el primer ministro, es el símbolo del resurgir francés de cuatro años de experiencias tristes, negras y terribles, y la promesa de un período en el que Francia asumirá nuevamente su papel histórico en el concierto de las naciones.

Churchill terminó su discurso con un llamamiento a los griegos para que éstos pongan la Unión Nacional antes que las demás causas.—Efe.

## 48 potencias han decidido enviar representantes a la Conferencia Internacional de Comercio

Nueva York, 26.—Un total de 48 naciones han decidido hasta ahora enviar representantes a la Conferencia internacional de Comercio que comenzará el 10 de Noviembre en Rye, Estado de Nueva York, Argentina y Paraguay, que habían sido invitados, no han aceptado.—Efe.

## Fallece en Londres la princesa Beatriz

Era madre de la ex Reina Victoria de España

Londres, 26.—Ha fallecido esta noche la princesa Beatriz, última hija de la Reina Victoria de Inglaterra, a la edad de ochenta y siete años, según se anuncia oficialmente.

La egregia dama nació en Londres, en el Palacio de Buckingham, el 14 de Abril de 1857. Contrajo matrimonio con el príncipe Enrique de Battenberg, pocos meses antes de que falleciera el Rey de España, don Alfonso XII, con quien hubo proyecto de casarla. Era la menor de los hijos de la Reina Victoria, es decir, que era hermana de Eduardo VII, tía abuela del actual Monarca de la Gran Bretaña y madre de la ex reina Victoria de España. Sus hijos eran primos hermanos de Jorge V.

## El XI aniversario fundacional de la Falange, en Madrid

Misa en las Calatravas, lectura del discurso en la Comedia y desfile

Con motivo de este aniversario el F. de Juventudes de toda España celebrará el domingo el «Día de la Fe»

La Jefatura Provincial del Movimiento de Madrid prepara la conmemoración del undécimo aniversario de la fundación de la Falange, que como en años anteriores, consistirá en una misa y responso solemne en la iglesia de las Calatravas, lectura del discurso fundacional en el teatro de la Comedia y, seguidamente, el desfile ante el teatro citado.

Con motivo de dicho aniversario, el frente de Juventudes de toda España celebrará en dicha jornada el «Día de la Fe», verificándose el paso a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de los camaradas que hayan cumplido veintidós años.

En Cáceres se verificará una concentración provincial, en la que participarán todas las secciones del Frente de Juventudes (Enseñanza, Trabajo, Rurales y S. E. U.), que tendrá como motivo principal la incorporación a la Guardia de Franco de los camaradas que por su edad y demás circunstancias que señalan los reglamentos han de pasar de las Falanges Juveniles de Franco.

Asistirán a estos actos el secretario nacional del Frente de Juventudes y el ayudante de las Falanges Juveniles de Franco, y el primero verificará la imposición de las condecoraciones de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a los camaradas del Frente de Juventudes de Cáceres a quienes han sido otorgadas.



UN HOMBRE CARITATIVO  
—De cuidar a un enfermo, ¿eh? Pasa, caprichito mío...

# La fiesta de Cristo Rey y la Escuela

Esta fiesta tan reciente y que tan profundamente ha arraigado en el pueblo cristiano, que sentía en lo íntimo de su ser la realeza de Cristo, hasta morir proclamándola con el grito viril le «Viva Cristo Rey», como profusamente se ha visto en nuestros soldados y en nuestros mártires de la Cruzada nacional, es una fiesta en la que los niños tienen que tomar parte de una manera especial, pues ya ellos, con su intuición inequívoca, la presintieron y la proclamaron al vitorear con entusiasmo a Cristo como Rey de Israel, como Rey, que viene en nombre del Señor, el día de su entrada triunfal en Jerusalén, hasta el punto de excitar la envidia de los enemigos de Jesús, que le rogaron les mandara callar. Pero, para confusión de ellos, aquellas aclamaciones puras y desinteresadas, aquellas voces quizá un poco estridentes y machaconas de los niños estaban profetizadas nada menos que por el real profeta David.

Debéis, pues, queridos niños, tomar parte muy activa en la fiesta de Cristo Rey:

r) Porque de esa manera continuáis la tradición de aquellos niños hebreos, que tan gallarda muestra dieron de su fe y de su valor, reconociendo a Cristo, como al Mesías prometido, como al Rey de su pueblo, aún en medio de las protestas de sus enemigos.

b) Porque así correspondéis al alto aprecio que de vosotros hizo Cristo, que tantas caricias prodigó entre la niñez, que le rodeaba aún impudentemente y que os puso como el ejemplo a que han de parecerse todos aquellos que quieran salvarse.

c) Porque Cristo, que pudo llevar a cabo la Redención de la Humanidad de tan múltiples maneras, quiso hacerse Niño, como vosotros y las señoras, que el ángel dió a los pastores, para que le reconociesen como al Salvador, fueron la de su niñez y la del pesebre, que le servía de cuna.

d) Finalmente, porque Cristo, que pudo independizarse de la tutela de sus padres, quiso prolongar todo lo posible su infancia, dándoos así una prueba de aprecio y de la alta estima, que le merecen las virtudes propias

mente infantiles de la obediencia y de la sumisión, que tanta falta hacen en la sociedad.

Aunque vuestra sencillez e inocencia, que no se engañan nunca, son las mejores luces, que Dios os da para guiarnos y ellas os hicieron reconocer a Cristo, como Rey, sin embargo, no debéis olvidar que:

a) Cristo es Rey, porque así lo anunciaron los Profetas y el pueblo de Israel así lo esperaba; de tal manera que al preguntar los Magos en Jerusalén dónde había nacido el Rey de los judíos, nadie se extrañó.

b) El mismo Cristo lo afirmó, al preguntarle Pilatos, si era Rey efectivamente, como le acusaban sus enemigos. Cristo no pudo negar su filiación real, aunque su reino no era temporal, sino espiritual.

c) Nadie puede alegar los títulos que Cristo, para llamarse Rey. Es verdadero Hijo de Dios. Por El hemos sido hechos, así como todas las cosas de este mundo. Toda la autoridad que están investidos todos los reyes y legisladores de la tierra, procede de El. El nos rescató de las garras del demonio, devolviéndonos el rango de hijos de Dios y el derecho a participar con El de la misma gloria.

Y para terminar, considerad los beneficios, que se seguirán a la sociedad, si todos reconociésemos esa realeza de Cristo, haciendo que su doctrina impere en las conciencias y en las leyes y costumbres de los pueblos.

a) En primer lugar cumpliríamos con un mandato de Cristo y satisficiríamos un anhelo de su corazón, manifestado en la oración del Padre nuestro, en la que nos manda pedir por que su reino sea una realidad entre nosotros y se extienda por todas partes, porque Cristo sabe que este reino es la única solución de los males y de los problemas que tiene planteados la sociedad.

b) En efecto: el reconocimiento de este reino es el reconocimiento de la superioridad del espíritu sobre la materia; de lo inmortal sobre lo caduco y terreno; del amor y de la caridad sobre el odio y el egoísmo; de la ley y de la justicia sobre la fuerza y la violencia; del orden y de la paz sobre la anarquía, la venganza y la guerra; de la libertad sobre la opresión.

c) Si alguna superioridad tenemos los países cristianos sobre los que todavía yacen envueltos en las tinieblas del paganismo, es precisamente la que nos da la cultura que nos trajo la fe de Cristo. Renegar del reinado de Cristo en las almas, en los pueblos y en las naciones equivaldría a retroceder a épocas de barbarie.

Celebremos, pues, la fiesta de Cristo Rey con todo el esplendor posible, pero lo que interesa es reconocer el alto interés religioso, moral y social, que encierra esta solemnidad, trabajando porque sea un hecho en todas partes el reconocimiento de la realeza de Cristo.

AUGUSTO ZUBIAUR

## Sale de Lisboa la delegación española que asistirá a la Conferencia Aérea Internacional

Lisboa, 26.—En el «Clipper» partieron esta madrugada las delegaciones española, portuguesa y suiza, que asistirán a la Conferencia Aérea Internacional de Chicago. Acudieron a despedirles representaciones del Ministerio de Educación Nacional y de Obras Públicas, el agregado del Aire de la Embajada de España, que ostentaba la representación del embajador, y altas personalidades del Secretariado de Aeronáutica Civil. El «Clipper» hará estancia en Boloma, Askar y Natal.

El niño, durante los cuatro primeros meses de la vida, debe tomar únicamente el pecho. Siguiendo este consejo, lo librará de muchos peligros



Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once menos cuarto a once de la noche, organizado por la Perfumería Velasco:

- «Los cow boys de la frontera, canción vaquera.
- «Idilio tropical», fox afro-cubano.—Por Trio Camagüey.
- «Pimpollito», ranchera.
- «Viva Sevilla», pasodoble.—Ricardo Rovira y orquesta.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA EXCMA. E ILMA. SEÑORA

**Doña Matilde Cernuda Fernández**  
Viuda de Bernabé Pedrazuela

Tercera Dominica, de la Archicofradía de la Santísima Trinidad, de la Buena Muerte, etc.

Que falleció en Segovia el día 28 de Octubre de 1942

R. I. P.

Las misas que se digan el día 28, a las nueve, en la iglesia de las Madres Dominicas; el 29, a la misma hora, en la de San Sebastián (Padres Jesuitas), y el funeral del día 30, a las once, en la iglesia de las Madres Dominicas, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA.

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas, la tengan presente en sus oraciones y asistan a los sufragios indicados.



### SOCIEDAD FILARMONICA

El concierto de este mes se trasladó a los primeros días de Noviembre

Habiendo surgido dificultades para el transporte del grupo musical que debía actuar este mes, se trasladó el concierto de Octubre a los primeros días de Noviembre, celebrándose, por tanto, en este último mes, dos conciertos, por lo que los señores socios deberán guardar las respectivas localidades para el acceso a dichos actos en el momento oportuno.

Segovia, 27 de Octubre de 1944.—El presidente de la Directiva, MANUEL A. DE CAMPUZANO.

### SUCESOS

#### Caida casual

Patrocinio Rodríguez Isabel, de cuatro años de edad, natural de Honorita (Segovia), se produjo en el día de ayer, como consecuencia de una caída casual en la vía pública, una herida contusa en forma de luna, de unos seis centímetros de extensión, situada en la región frontal, y otra también de la misma clase y con la misma localización.

Por tal motivo ha sido curada en la Casa de Socorro, siendo calificadas las lesiones de pronóstico leve, salvo complicaciones.

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Carmen del Campo Sanz, hija de Norberto y de Gregoria; Francisca Herranz, hija de Mariano y de Francisca, y José Antonio García Quintanilla, hijo de Antonio y de Fuenclisa.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

**CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA**

Gremio Local de Peluqueros Barberos

Se pone en conocimiento de los industriales peluqueros-barberos encuadrados en este gremio sindical que, a partir de la publicación de esta nota, pueden pasar por las oficinas del mismo (Casa de los Picos), a retirar el vale del jabón correspondiente al mes actual.

El plazo máximo para retirar el vale caduca el día 31 del presente mes.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 26.—Premiado con 25 pesetas, número 510. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 10.

### JEFATURA P. DE MILICIAS

Se ordena a todos los camaradas, pertenecientes a la Centuria de Honor (Fuerzas Permanentes de esta capital), que el domingo, día 29 de los corrientes, a las diez en punto de la mañana, se presenten en el Cuartel de la misma (plaza del Conde Cheste), a fin de asistir a los actos que se celebren en conmemoración de nuestros gloriosos Caídos.

Por Dios, España y Su Revolución Nacional-sindicalista.

El teniente jefe provincial de Milicias

### EXPRESION DE GRATITUD

La familia del médico don Federico Dorda y Angulo (q. e. p. d.), da las gracias, por nuestro conducto, a todos los que les acompañaron en su gran pena.

Las misas gregorianas comenzarán el día 1.º de Noviembre, en los Padres Franciscanos, a las nueve de la mañana.

### FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6.

### ESPECTACULOS

#### Juan Bravo

Sábado, 28

Las aventuras del barón Múchhausen

La magnificencia de presentación de esta película, hacen de ella un espectáculo fascinador, sumptuoso y sensacional. En colores naturales sistema AGFA COLOR.

Funciones 7,30 y 10,45

#### Cervantes

Sábado, 28 y Domingo, 29

Gary Cooper y Teresa Wright, en El orgullo de los yanquis

Tolerada menores

Una película de desbordante optimismo y ágil acción que subyuga por su amenidad.



## SECCION DEPORTIVA

### Calma, señores, y no alarmarse...

La derrota sufrida el último domingo por nuestro equipo ha traído la secuela natural en estos casos. El desánimo en unos, la irritación y desconfianza en otros y, en todos, la repulsa por la forma en que se desarrolló el partido.

Ante el clamor general, y el disgusto latente entre la afición, un grupo de amigos afectuosos nos solicita para que dediquemos el espacio asignado a nuestra sección "En pocas líneas"—pues que el horno no está para bollos esta semana—para que en él exponamos lo que, sin exponerlo, ellos leyeron, entre líneas, en nuestra crónica del lunes.

Tratándose de un descalabro tan inesperado y que tanta polvareda levantó, y figurando entre el núcleo de los peticionarios alguien a quien debemos obediencia, con el mayor agrado procuramos corresponder a su amable invitación.

Empezaremos por manifestar que, a nosotros, el partido nos disgustó, como al que más disgustara. Pero, esta derrota gimnástica, no nos ha desalentado, para el futuro del campeonato. Verdad que hemos perdido dos valiosos puntos, que no debieron perderse, y con ellos muchas de las halagadoras esperanzas que nos habíamos forjado. Pero nada más.

Lo sensible del caso es que esos dos puntos fueron desperdiciados no conteniendo contra el Valladolid o el Salamanca, sino contra un conjunto al que una vez visto jugar resulta más sensible la pérdida porque el once zamorano, con los muchachos que actuaron en El Peñascal, no debieron ganar a nuestra Gimnástica. Sin restarles sus méritos, en la comparación a que las circunstancias nos obligan, diremos que de los cinco equipos que han jugado, contra los gimnásticos, es el once que tiene menos posibilidades, en su haber, para derrotarles. Como conjunto, y sin citar a los ya referidos vallisoletanos y salmantinos, a los zamoranos les consideramos muy inferiores a los del Imperio madrileño. ¿Cómo, entonces, se preguntará alguno de nuestros lectores, pudieron vencer a la Gimnástica?

Exentos de toda pasión partidista, desde nuestro puesto de crítica objetiva, y sin tratar de paliar la derrota de los segovianos, apuntaremos la serie de fortuitas circunstancias que el domingo se coadyuvaban, en favor de los forasteros, coadyuvando a un triunfo que, en función normal de cada equipo, no hubieran conseguido jamás.

Fué, primero, la falta de Luis, el eje del conjunto gimnástico, en su puesto de medio centro. Hubo la ausencia obligada de Pascual, con lo que Pedro quedó desplazado de su habitual ala para dar cabida, en la derecha, al ofensivo De Antonio que, ípasmese el lector, esa misma mañana había jugado otro partido y por cuya inoportuna alineación suponemos que el referido equipier se habrá ganado la ausencia definitiva del vestuario gimnástico, así como el ordenador de tan descabellada alineación. Y, para colmo de nuestras desdichas, la indisciplina haciendo presa en alguno de los jugadores. Falta grave, ésta, que requiere severísima sanción que deberá llegar, incluso, a la eliminación total de los insubordinados y malos compañeros que, con su agrio carácter, hacen imposible la fraternal camaradería, que siempre debe reinar entre compañeros que visten la misma camiseta.

Pues, aun con este desagradable cortejo de datos, en contra de los gimnásticos, la ecuación del partido debió resolverse a su favor. Si, porque los zamoranos nos demostraron durante noventa minutos que, con todo lo detallado, y sin tener frente una línea media que interceptara uno sólo de los avances suyos, no eran capaces de perforar, en jugada normal, la portería contraria. Sus dos goles fueron producto de dos afortunados tiros, a balón parado, y ante un Calderín escéptico y... confiado que dejó llegar—al menos una vez debió impedirlo—el esférico donde no hubiera llegado si él hace la estridida que el caso requiera y que tan pequeño esfuerzo le habría significado, en una tarde que tan poco trabajo tuvo.

De contrapartida está la muy afortunada labor del cancerbero zamorano que hubo de emplearse a fondo, con fortuna que no siempre será su aliada, como el domingo lo fué, y a pesar de ello resultó impotente para evitar el gol que le marcaron, de impecable factura, como la tuvo el penalty que no entró y que, al menos, evitó el empate.

En suma, mis queridos amigos y señores, no hay que alarmarse y desfallecer, por lo del domingo, y, a la vez, no hay que desalentarse, por este contratiempo que, en el momento de la derrota, no llevamos las bajas que nosotros jugamos—ni por los partidos que pierdan en jornadas venideras. Apuntemos, desfallecen, tomen el debido ejemplo en la fortaleza de espíritu demostrada por la afición bilbaína, que acostumbrada a gozar de una victoria del triunfo, vio cómo una vez más, hasta cinco consecutivas, el favorito no era capaz de marcar solo tanto y en todas ellas obteniendo trepitosas derrotas y no hubo protestas de ninguna clase.

Así pues, y todos a una, desde el puesto que le corresponde fortalecer la moral de los jugadores y a procurar la ayuda necesaria para la Directiva de la Gimnástica, de que no decaiga en su ardua y pesada labor. Ella nos da ejemplo de mayando y llevando a su seno a las gloriosas figuras de nuestra capital, llenar los huecos de los que voluntariamente se alejaron.

Todos a una hasta conseguir que muy en alto el nombre de Segovia, esta cosa del deporte como en otros países si hoy las deudas son nuestras, pues si hoy las deudas son nuestras, el principal enemigo, quien sabe si alguna vez surgirá el segoviano que, como en el pasado, nos enseñó a jugar nos refirieron—y en España hay miles de ejemplos—aporte la ayuda necesaria para liquidar los préstamos pendientes y hasta dotar a nuestro campo de todas las buenas y demás dependencias que sean necesarias para la mayor comodidad de los espectadores.

Y, de no surgir el filántropo que esta aportación inmortalizaría en un breve, queda Segovia entera que, no mucho más, que para nuestra satisfacción lo mismo nos es—de miles de veces. Porque, con pesetas o sin ellas, no se arreglará, ya que de aquí, dando a nuestro clásico, podemos decir que "cada uno de ustedes, vale por nos cien".

## EL PROXIMO CONGRESO DE CIENCIAS SE VERIFICARÁ EN TENERIFE

Madrid, 27.—El presidente del bildo insular de Tenerife, don nando Beautell, y el director de Escuela Social de Madrid, han acordado al vizconde de Eza, presidente la Asociación para el Progreso de las Ciencias, con quien celebrarán extensa conferencia sobre la creación en Tenerife del próximo Congreso de Ciencias. El presidente del Cabildo ofreció al vizconde de Eza todo género de facilidades, recordando que ya en 1936 fracasó un proyecto de guerra idéntica iniciada, en La Universidad de San Fernando, en La Habana, con sus facultades de Filosofía y Letras y Ciencias Exactas, y el Instituto de Estudios Científicos, incorporado al de Investigaciones Científicas, dan a aquella ciudad de Tenerife categoría y ambiente propicios para la solemnidad de un congreso de esta índole.

## Ayuntamiento de Arévalo

En el día 8 de Noviembre próximo a la hora de las doce, con las facultades reglamentarias, tendrá lugar en esta Casa Consistorial, la subasta pública de ejecución del aprovechamiento de los años forestales de 1946-47, de 5,840 metros cuadrados de madera de pino, en los procedimientos del Monte número 146 de este término municipal, en el Catálogo y de estos propios, en el por el Distrito Forestal, en la cantidad de 411.010,95 pesetas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Arévalo, a 21 de Octubre de 1944.  
El alcalde, Julián Zurdo.

## PAÑOS

Para abrigos de invierno inmensa variedad

Isabel la Católica, 6. CASA FERRER

## BOTAS. BOTAS. BOTAS.

Blancas, color y negras miles de pares se han recibido en zapatería CASA MATIAS para hombre y chicos en pasapunto y goma garantizada, como nadie en Segovia.

Calzados de todas las clases a todos los gustos

## CASA MATIAS

JUAN BRAVO, 22 (Frente a la ex cárcel)

Ventas al por mayor y menor

## «PARA GAFAS»

La Gafita de Oro

En monturas tiene esta casa los mejores materiales, que con alguna es complemento del buen trabajo.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

CARRO y burro de cuatro años, muy bueno, vendiendo juntos o separados, en Cabañas de Polendos, Florentino Maturana.

PERRO de ganadería, bueno, se vende. Francisco Martín, en Mata de Quintanar.

¡ATENCIÓN! Zapatillas de invierno, desde 5,95. José Zorrilla, 18. Segovia. José Gómez.

MUCHACHA, sabiendo de cocina, se necesita. San Agustín, 7. principal.

SIRVIENTE, necesitamos, y vaquero, sin familia, de 30-50 años. Dominicos, Santa María de Nieva.

SIRVIENTA. Se necesita, sabiendo de cocina. Casa Tejedor (frente a la estación).

SE NECESITA sirvienta. Razón, Los Madriles (frutería). San Frutos.

Azafranes SAN JOSE los mejores

SE HAN EXTRAVIADO tres cabras de las señas siguientes: una, mocha, tejona, mamá, otra negra y otra cardosa. Cipriano de Diego, Vegas de Matute, abonará gastos.

VACA HOLANDESA, recién parida del segundo, abundante producción, vende Casimiro García, en Turégano.

MAGNIFICA cerda, próxima a parir, se vende en Teniente Ochoa, 8. Mañanas.

VENDO 70 borros merinos y vaca holandesa, recién parida. Caserío de Abadejos. Madrona.

VACA suiza, pura raza, complida del tercero, vende Valentín Gómez, en Escobar de Polendos.

PERDIDA. Broche con piedras, en iglesia San Martín, misa once y media, día 25. Gratificará espléndidamente por ser recuperado de familia, Pablo Fernández, José Canalejas, 3 y 5.

PERDIDA. Novilla de dos años, pelo castaño, lomo tejón. Gratificará José de la Calle, Torre Val de San Pedro.

EXTRAVIADA perrita galga, ocho meses, rayada en rojo, con blanco en pescoque. Esteban Gozaló, Migueláñez, abonará gastos.

# En la batalla naval de Filipinas sólo un crucero y un destructor japoneses lograron escapar

## La cabeza de puente de desembarco en Leyte alcanza ya sesenta y cinco kilómetros

Cuartel General del general Mac Arthur en Leyte (Filipinas), 26.—Con el enlace del 10 y del 24 Cuerpos de Ejército, las fuerzas norteamericanas de desembarco han ampliado su cabeza de puente a 65 kilómetros a lo largo de la costa oriental de Leyte.

Un comunicado dice: «Dominamos ahora el sector costero oriental de Leyte, desde el extremo septentrional del estrecho de San Juanico a Dolag, a 65 kilómetros.

Las unidades de la primera división de Caballería que se apoderaron de la orilla meridional de la isla de Samar, han rechazado pequeños contraataques japoneses en La Paz.

En el sector central del campo de batalla, al Oeste de Palo, la 24 división encuentra una oposición creciente. Más al Sur, en el sector del 24 Cuerpo de Ejército, la 66 división se ha apoderado de Tabon-Tabon. Ha sido conquistado también Burp, en la carretera Burmuen-Dagmal.» Efe.

Los buques japoneses que lograron escapar

Washington, 26.—De los ocho buques de guerra japoneses que trataban de llegar desde el Sur—por el mar de Júlú y el estrecho de Surinagan al golfo de Leyte—sólo dos—un crucero y un destructor—lograron escapar, y eso con graves averías; los otros seis—dos buques de línea, un crucero y tres destructores—fueron hundidos por los ataques de los aviones o de las unidades de superficie norteamericanas, comunica desde el buque insignia del almirante Barbeys, un enviado especial de la Agencia Reuter. La batalla—dice—empezó antes del amanecer, a las cuatro de la madrugada, y terminó luciendo ya el sol; parece que la formación japonesa procedía de Singapur.—Efe.

«Una gigantesca fuerza de enorme potencia y precisión»—dice Roosevelt

Washington, 26.—El presidente Roosevelt, en una declaración publicada con motivo del Día de la Marina de Estados Unidos, que se celebra mañana, dice: «En la mayor y más dificultosa batalla naval librada jamás, nuestra Marina ha emergido de esta prueba del fuego como una gigantesca y sorprendente fuerza de enorme potencia y precisión. Queda aún por escribir un capítulo monumental de la historia naval en el Pacífico. No tengo duda de que será soberbiamente ejecutado.»—Efe.

«Los restos de las fuerzas navales japonesas derrotadas en el golfo de Leyte»

Cuartel General del general Mac Arthur, 26.—Los restos de las fuerzas navales japonesas, derrotadas en el golfo de Leyte, por la séptima Flota del almirante Kinkaid, están sometidos a continuos ataques aéreos aliados, según se anuncia oficialmente.—Efe.

# Los mandos alemanes en el Oeste y en el Este

Berlín, 26.—Al responder a una pregunta, el portavoz de la Wilhelmsstrasse ha declarado:

«El mariscal von Rundstedt es el comandante supremo de las fuerzas alemanas en el Oeste, mientras que el general Guderian, jefe del Estado Mayor del Ejército, manda las fuerzas alemanas en el Este».—Efe.

El nuevo carro «Tigre real»

Berlín, 26.—El «Tigre real», es el nuevo carro de combate alemán que actúa ya en el frente del Este. Según declaran los círculos militares de la capital alemana, este nuevo tipo de carro está provisto de un blindaje y un armamento superiores a los del carro «Tigre». Puede considerarse como la respuesta al carro soviético «Stalin», ampliación del «T-34».

# Numerosos alemanes y personajes lituanos asesinados por los rusos

## Se ignora la suerte que hayan corrido el arzobispo de Vilna y otros dos obispos

Koenigsberg, 26.—En el frente de Prusia oriental, como ha anunciado en sus comunicados oficiales el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, han sido liberadas del dominio soviético varias ciudades. En esta región, donde los bolcheviques han permanecido sólo unos días—dice la Agencia D. N. B.—las tropas alemanas han encontrado, una vez más, las tristes huellas del terror comunista.

La mayoría de los habitantes de las ciudades amenazadas fueron evacuados por las autoridades militares alemanas, pero algunas aldeas fueron sorprendidas por el súbito avance de los carros soviéticos y no hubo tiempo para salvar a la población civil. Según numerosas declaraciones, no se trata de excesos cometidos por soldados soviéticos aislados, sino por todo el ejército soviético.

Barbaros fusilamientos en Lituania

Estocolmo, 26.—Según los círculos lituanos de esta capital, las autoridades soviéticas han fusilado al obispo Matulionis en Keysedoris. Se ignora la suerte que haya corrido el arzobispo de Vilna y los obispos Palltorokas y Karesas. El Tribunal del Pueblo de Vilna ha condenado a muerte a los familiares de un ex alcalde de la ciudad así como al presidente de la Cruz Roja lituana, el socialista Garmus; al escritor Sphermius y al que fue presidente del Gobierno de concentración nacional en el período 1938-39, Mironas. Este fue fusilado inmediatamente después de la conquista de Vilna por los soviets. En Kovno, Sarasis y Schaulen numerosas personas han sido ejecutadas. En la última de esas tres localidades, cuatro mil setecientas personas perdieron la vida, y otras ciudades y villas fueron totalmente arrasadas.—Efe.

# Sigue en El Salvador la huelga contra el Presidente Aguirre

## En Honduras continúa inquietante la situación política

Méjico, 26.—Ha surgido un estado de aguda tensión diplomática entre Costa Rica y Nicaragua, a consecuencia de la entrada de una patrulla de la Guardia Nacional nicaragüense en territorio de Costa Rica, con el fin de perseguir a los rebeldes nicaragüenses que, procedentes de aquel país, atacaron los puestos fronterizos de Nicaragua y Méjico.

La situación política en Honduras sigue siendo inquietante, pues los grupos revolucionarios continúan desde las regiones montañosas fronterizas agrediendo a las tropas gubernamentales.—Efe.

Deportaciones en El Salvador

Washington, 26.—Continúa la huelga general en El Salvador, dirigida contra el nuevo presidente interino de la República, coronel Aguirre, quien ha ordenado la deportación de muchas personalidades, entre las que figuran el jefe de la oposición, Romero Bosque, y el director del diario «La Tribuna», Pedro Rivas.—Efe.

Fallecimiento del primer historiador del Perú, don José de la Riva Agüero

Ocupaba la presidencia de la Academia de la Lengua en Lima

Madrid, 27.—Noticias llegadas de Lima dan cuenta de la muerte de don José de la Riva Agüero, acaecida en la tarde del miércoles último.

La noticia del fallecimiento del primer historiador del Perú, don José de la Riva Agüero y Osma, marqués de Monte Alegre y Aulenta y de Casa de Avila, ha causado en España dolorosa impresión, ya que en la prestigiosa figura del ilustre político y escritor peruano se enraizaba un enervador amor hacia los temas hispánicos que le presentaban como un gran español siempre dispuesto a romper lanzas por los ideales de la Hispanidad más profundamente sentida. Su inmensa cultura, unida a las más excelsas cualidades de caballerosidad e inteligencia y a una extraordinaria capacidad para el cultivo de las letras, le llevaron a ocupar altos cargos en su país, donde, bajo la presidencia del mariscal Benavides, desempeñó las funciones de jefe del Gobierno y la cartera de Instrucción pública. Ocupaba últimamente la presidencia de la Academia de la Lengua de Lima y era académico correspondiente de la Real Academia Española y de la Historia. Entre las altas condecoraciones que premiaban sus numerosos estudios históricos y trabajos eruditos, figuraba la Gran Encomienda del Yuyo y las Flechas, que le otorgó el Caudillo de España, insignias que en solemne acto oficial y, en nombre de España, le fueron impuestas por una alta representación de la intelectualidad española.

La producción de lana en Europa

España ocupa el cuarto lugar

Bucarest.—El periódico «Argus» publica el siguiente trabajo sobre la producción lanera:

El abastecimiento de la Europa continental con materias textiles en el quinto año de guerra no es fácil, a pesar de la difusión, cada vez mayor, del uso de las fibras sintéticas. Se trata, en primer lugar, del algodón, que antes de la guerra se obtenía casi por completo de otros continentes. La importación total alcanzaba a 1.300.000 toneladas de algodón bruto. Durante la guerra la importación cesó casi totalmente, con excepción de una pequeña cantidad destinada a los pocos países neutrales. Por consiguiente el abastecimiento de algodón se orientó hacia los países europeos y hacia Turquía, que practican una política de extensión de cultivo y de racionamiento del consumo, dando preferencia a las fibras textiles artificiales.

Ya se sabe que la producción de lana en Europa es insuficiente en relación con el potencial de la industria textil. El continente ocupa el segundo lugar en la producción mundial de lana. Hay muchas ovejas, es verdad; pero requieren grandes extensiones de praderas, y la densidad de la población no permite dejar mucha tierra inculta.

En el año 1938, precedente a la guerra, la producción mundial de lana bruta fué de 1.780.000 toneladas, repartidas por continentes de la siguiente manera:

Australia y Nueva Zelanda, toneladas 564.700; Europa (sin Rusia), 280.000; América del Sur, 275.000; América del Norte, 220.900; África, 160.000; Asia (sin Rusia), 139.000; Unión Soviética, 137.000.

En el orden de producción de lana por países, los primeros lugares se distribuyen así:

Australia, 426.400 toneladas; Estados Unidos, 207.600; Argentina, 174.600; Nueva Zelanda, 138.300; Unión Sudafricana, 118.000.

No se conoce exactamente el número de ovejas en el mundo, pero se calcula en 800 millones, repartidas de esta manera:

Europa (sin Rusia), 126 millones;

# La producción de lana en Europa España ocupa el cuarto lugar

Asia (sin Rusia), 124; Unión Soviética, 100; Australia y Nueva Zelanda, 140; África, 100; América, 150.

Casi la mitad de las ovejas dan lana de calidad inferior, especialmente las de Asia, Unión Soviética y África. La mejor lana se obtiene de las ovejas merinas de España, que es finísima, corta y rizada. Le sigue en calidad la de las ovejas inglesas (Cheviot y Southdown), menos fina y más larga. La lana de las ovejas comunes es gruesa, áspera y larga.

Las posibilidades de producción lanera en los países europeos (sin Rusia), son las siguientes:

Inglaterra, 50.300 toneladas; Turquía, 31.600; Rumanía, 30.000; España, 28.200; Francia, 25.400; Alemania, 20.200; Yugoslavia, 15.200; Italia, 12.700; Bulgaria, 9.600; Portugal, 9.000; Grecia, 8.100; otros países, 32.700.

Resulta de esta estadística que Rumanía ocupa el segundo lugar como productora de lana en la Europa continental. El número de ovejas en Rumanía llega a más de doce millones, y su producción lanera llena las necesidades del país; que en años normales no pasa de 30.000 toneladas.

Bulgaria cuenta con el mismo número de ovejas—doce millones—, pero el rendimiento lanero es menor que en Rumanía.

Turquía exporta la mitad de su producción de lana. Además cuenta con 8.000 toneladas de mohair (lana de cabra de Angora).

España, a pesar de su larga guerra civil, ha podido conseguir la producción casi normal de su excelente lana.

En cambio, Francia ha tenido un descenso vertical: 4.000 toneladas, en lugar de 25.400 que producía en los años anteriores a la guerra.

Los especialistas alemanes han establecido un plan para aumentar el número de ovejas en el continente; pero la dificultad estriba en la falta de praderas para alimentarlas, pues toda la tierra productiva está dedicada a la producción agrícola, necesaria para la población.

# Se construyen en EE. UU. 12 buques de guerra por día

## El personal de la Armada pasa de tres millones de hombres

Nueva York, 26.—El vicelmirante Randall Jacobs, jefe de personal de la Armada norteamericana, ha declarado que la guerra del Pacífico «se desarrolla de manera tan satisfactoria que va más adelantada de lo que se había previsto en los planes».

En el curso de la conferencia que pronunció en el Instituto Politécnico de Worcester, Massachusetts, agregó que «ahora nos encontramos en condiciones de elegir libremente los puntos de ataque. La etapa por que atravesamos es el preludio de la victoria final».

Declaró también que el personal de la Armada de los Estados Unidos pasa ya de los tres millones de hombres, de los cuales sólo 10 por 100 estaban en servicio al estallar la contienda. El número de buques de guerra que se pone ahora en servicio alcanza un promedio de doce por día. Efe.

# Tropas noruegas lucharán al lado de los rusos

## Generales y oficiales finlandeses declarados criminales de guerra

Estocolmo, 26.—El jefe de la Administración finlandesa de Carelia oriental, teniente coronel Katilainen, y el jefe del Estado Mayor de este territorio, general de brigada Arasjuuri, han sido declarados en Helsinki «criminales de guerra». Actualmente se encuentran refugiados en Suecia. También han sido declarados «criminales de guerra» los generales «Palojarvi y Pejari, el coronel Rolf Schildt, el capitán Izirikainen y otros oficiales del ejército finlandés, según noticias oficiales reproducidas por la Prensa de Estocolmo.—Efe.

Estocolmo, 26.—Los círculos políticos suecos muestran gran inquietud ante la detención de ciudadanos finlandeses, acusados de «criminales de guerra». Esta política de los soviets—dice «Stockholms Tidningen» es completamente absurda.—Efe.

Los noruegos al lado de los rusos en el Norte del país

Londres, 26.—El Rey Haakon ha anunciado en un mensaje radiado a su pueblo que fuerzas noruegas tomarán parte en las operaciones que se llevan a cabo en su país, en unión de las tropas rusas. Después de recordar el acuerdo recientemente concertado con la U. R. S. S. acerca de esa cooperación para el caso de que las fuerzas soviéticas entrasen en Noruega, el Rey dijo que ese momento había llegado y que le producía gran satisfacción poder anunciar que los soldados noruegos iban a luchar en su suelo; pidió la máxima cooperación para las tropas rusas, que—afirmó—van a Noruega como amigos y han dado comienzo a la liberación del país.—Efe.

Cada niño que se malogra es un ciudadano menos para servir a la Patria. La Sección Femenina, con sus divulgadoras rurales, labora contra la mortalidad infantil.

# EL CONGRESO AGRICOLA DE GALICIA

## Continuó sus tareas la Comisión forestal para ultimar la redacción de las condiciones definitivas

Santiago de Compostela, 26.—Hoy han continuado las reuniones de las Comisiones del Congreso Agrícola de Galicia, que inició sus trabajos en la tarde de ayer. En el Paraninfo de la Universidad se ha reunido el estudio de sus ponencias. La Comisión de patatas comenzó sus trabajos en el salón de sesiones de la Caja de Ahorros.

Interesante conferencia del ingeniero señor Vélez de Medrano

Santiago de Compostela, 26.—En el aula número 1 de la Universidad pronunció una interesante conferencia el ingeniero de Montes don Luis Vélez de Medrano. Desarrolló el tema «Hidrobiología de Galicia». Presidieron el subsecretario de Agricultura, el catedrático de la Universidad compostelana, don Luis Iglesias, y los directores generales de Montes y del Patrimonio Forestal.—

Tareas de la Comisión forestal

Santiago de Compostela, 26.—Ha

continuado sus tareas la Comisión encargada del tema forestal, en el Congreso Agrícola de Galicia, para ultimar la redacción de las conclusiones definitivas. Presidió el director general de Montes, don Salvador Robles Trueba, acompañado del director general del Patrimonio Forestal, señor Ganuza. A la sesión asistieron, además del ponente regional señor Areses y de los provinciales, la totalidad de los ingenieros de Montes que prestan servicio en las Diputaciones y distritos forestales de Galicia; los inspectores generales de Montes; miembros del Consejo Superior de Montes y del Instituto Forestal de Investigaciones de Ayuntamientos, hermandades y cooperativas. También asistieron los presidentes de las cuatro Diputaciones gallegas. Esta Comisión dió por terminadas sus tareas. Las conclusiones se discutirán en la sesión plenaria de mañana.

EL ADELANTADO

Un mes.....	5 ptas
Un trimestre.....	15 »
Un semestre.....	30 »
Un año.....	60 »

**Guía Médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS**

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA  
Teléfono 302  
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

**Clinica médico quirúrgica del Perpetuo Socorro**  
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL  
RAYOS X  
DIRECTOR  
**JUAN BARRIOS BERMEJO**  
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS  
Habitaciones para estancia de operados  
José Zorrilla, 24 Teléfono 372  
(Censura Sanitaria S. G. 65)

**L. LEONG. DIAZ**  
MEDICO OCULISTA  
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda)  
[Edificio del Banco Castellano]  
Teléfono 209  
(Censura Sanitaria S. G. 14)

**Subasta de leñas**

El día 3 del próximo Noviembre, a las doce de la mañana, se verificará en la casa número 9, principal, de la calle de José Canalejas, de la ciudad de Segovia, la venta, mediante subasta, de las leñas carboneables de encina que existen en un trozo del monte de la Dehesa Coto redondo de Las-tras de la Lama, término municipal de Monterrubio, provincia de Segovia, con arreglo al pliego de condiciones que está a disposición de quien interese en el indicado domicilio y en la casa del guarda en la finca.

**Casa de la Medicina**

En su sección de artículos de piel, ofrece a V. el surtido más variado de carteras bilaterales, monederos pitilleras y otros  
Juan Bravo, 66. Tlf. 76.

**CASA AURELIO**  
BAR RESTAURANT

**El Racimo de Oro**

Selecciona cocina, condimentación exquisita de platos especiales de la casa, corderos y cochinitillos asados; desayunos, canes, meriendas de viaje

Gran surtido en tapas, aperitivos y mariscos; café expreso y licores de las mejores marcas

COMEDORES INDEPENDIENTES  
Avenida de la Estación, 10. Teléfono 195. (Antes en el Rozquejo)

**Jefatura de aguas del Duero**

Concurso de proyecto y construcción de ESTACION DEPURADORA DE AGUAS NEGRAS para el alcantarillado de CUELLAR (Segovia), capaz para 30 litros de agua por segundo (máximo) y 1.100 metros cúbicos diarios.

El plazo para presentar las proposiciones termina el 28 de Noviembre de 1944, a las doce horas. La apertura de pliegos se celebrará el día 29 del mismo mes, a las doce horas en estas oficinas. Las condiciones para concurrir están a disposición de los interesados en la Jefatura de Agua del Duero, Muro, 5, Valladolid.

El ingeniero 2.º jefe de Aguas, E. DE LA RIVA.

**AGENTES JUDICIALES**

250 plazas, no se exige título. Contestaciones, información detallada y programas 21,85. Envío a provincias, ACADEMIA EVADLA. Sagasta, 4. Madrid.

**No se devuelven los originales**

**Feria de ganados en Zarzuela del Monte (Segovia)**

En los días 2, 3 y 4 de Noviembre

De tal manera aumenta cada año la concurrencia de vendedores y compradores en toda clase de ganados, que las transacciones que en ella se hacen la han acreditado como de las mejores que se celebran en esta comarca.

No se cobra impuesto alguno por razón de compra venta, ni por estancia de los ganados.

Sus dueños vendrán provistos de la guía de sanidad y origen de los que pongan en la feria, en evitación de molestias.

Existe servicio diario de automóvil, de Avila, a las siete de la mañana, y de Segovia, a las cinco de la tarde.

Zarzuela del Monte, 26 de Octubre de 1944.—El alcalde, Gumersindo, D. mas.

**PIMENTON «Agrícola S. Isidro, S. L.» Córdoba**

Especial para mataderos industriales  
Angela Estrada, Serafin, 3  
Teléfono 299, Segovia

**Venta de fincas**

Se venden fincas rústicas en término de Nieva. Informará don Mariano Triviño Carro, Santa María de Nieva.

**Papelería. Objetos de escritorio. Material escolar.**

Cuanto necesite en cantidad, calidad y precios solicítelo en  
**Papelería San Francisco, 23. Tlf. 292. Alberto González (Casa Dr. Gila)**

Desembarco británico en la isla holandesa de Beverland

La primera oleada tocó tierra a las cuatro de la madrugada

Después de vencida la resistencia alemana, ha quedado firmemente establecida la cabeza de puente

Londres, 27 (7 t.).—Tropas británicas han invadido la isla holandesa de Beverland meridional, por vía marítima, en la mañana del jueves, según comunica ahora el enviado especial de la Agencia Reuter con las fuerzas que participan en la operación.—Efe.

LA CABEZA DE PUENTE HA SIDO CONSOLIDADA

Londres, 27.—Los nuevos desembarcos en el Escalda inferior llevan muy buen camino, comunica un enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer Ejército canadiense. La primera oleada tocó tierra a las cuatro de la mañana, en el dique que bordea toda la parte meridional de Beverland del Sur; en algunos puntos hubo oposición por parte de los servidores de las ametralladoras alemanas, pero fué rápidamente vencida y la cabeza de puente ha sido ya firmemente establecida.—Efe.

CUADRUPLE ATAQUE DEL MARISCAL MODEL

Bruselas, 27.—El mariscal Model ha iniciado un cuádruple ataque contra el flanco oriental del saliente holandés del general Dempsey, en un frente de 16 kilómetros de largo, desde la ciudad fronteriza neerlandesa de Venlo.

Hasta ahora—dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del segundo Ejército británico—no se señalan penetraciones. Las operaciones del mariscal Model parece ser la respuesta al empuje del general Dempsey en Holanda occidental e indica que el jefe alemán se ha dado cuenta del peligro que corren los seis mil soldados germanos que luchan actualmente al Sur del Mosa.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer, 27 (7 t.).—En la isla de Beverland meridional nuestros granaderos han rechazado los ataques realizados por el enemigo desde su cabeza de puente y nuevos intentos de desembarco. En el Escalda occidental continúan al Sur de Roosendaal los intentos de

ruptura de los ingleses y canadienses. Los alemanes han emprendido contraataques.

En la región de Tilburgo prosiguen los combates con el enemigo, que ha irrumpido en algunos puntos de nuestro frente. La parte occidental de Bois de Duc está sometida a un fuego concentrado del enemigo. Desde el 20 al 26 de Octubre, 180 carros de combate enemigos han sido destruidos o capturados en estos sectores.

A lo largo de la costa holandesa, buques de protección de la Marina de guerra han hundido una lancha rápida británica.

Después de haber recibido refuerzos, los norteamericanos han reanudado sus ataques de cierta envergadura en los Vosgos occidentales, con el fin de apoderarse de las alturas forestales al Oeste del Meurthe superior. En combates librados ante nuestras posiciones del bosque, el enemigo fué rechazado gracias a nuestros contraataques. En la región donde nace el Mortagne, nuestras tropas han rechazado los ataques enemigos de cierta importancia y han mejorado sus líneas.—Efe.

Delegación española en la Conferencia económica internacional de los EE. UU.

Los ministros de Obras Públicas, Agricultura y Trabajo, a Torrelavega

Para inaugurar una factoría de seda artificial

Torrelavega, 27.—Mañana llegarán a esta ciudad los ministros de Obras Públicas, Agricultura y Trabajo, para asistir a la inauguración, con carácter privado de la factoría de seda artificial «Sniace». Los ministros dedicarán la mayor parte del día a visitar las industrias de Torrelavega.—Logos.

El director general de Regiones Devastadas a Durango y Eibar

Bilbao, 27.—El director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, acompañado de los jefes comarcales, en total 30 entre ingenieros y arquitectos, marchó esta mañana con dirección a Durango y Eibar, donde visitará varias obras. Después regresará a Madrid.—Logos.

EL AUGE DEL AHORRO NACIONAL

Esta mañana presidió el ministro de la Gobernación el Consejo de la Caja Postal de Ahorros

Madrid, 27.—Bajo la presidencia del señor ministro de la Gobernación, celebró en el día de hoy, el Consejo de Vigilancia de la Caja Postal de Ahorros, su sesión ordinaria.

Asistieron los señores director general de Correos y Telecomunicación y del Tesoro, el señor interventor general del Estado y los restantes señores consejeros.

Se tomaron importantes acuerdos sobre operaciones de crédito de preferente finalidad social; adquisición de valores del Estado; presupuesto para el año 1945 y aprobación de los balances presentados, de cuyo contenido resulta que, en lo que va de año, se han efectuado 66.518.888 pesetas de reintegros contra pesetas 113.818.055 de imprecisiones, con una diferencia a favor de ésta de más de 46.000.000 de pesetas, cifra que revela el auge del ahorro nacional.

Que se celebrará en Rye del 16 al 19 de Noviembre

Madrid, 27.—Organizada por la Sección americana de la Cámara Internacional de Comercio, la Cámara de Comercio de los Estados Unidos de América, la Asociación Nacional de Fabricantes de los Estados Unidos de América y el Consejo Nacional del Comercio Exterior de dicho país, se celebrará en Rye (Nueva York), del 16 al 19 de Noviembre próximo, una Conferencia económica internacional que estudiará, entre otros, los siguientes asuntos: Mantenimiento de la iniciativa privada; política comercial de las naciones; relaciones monetarias; políticas marítima y aérea; materias primas y su disponibilidad mundial, etc., etc.

Invitado el Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de España, para que designase elementos destacados de la economía nacional, asistirán a dicha Conferencia, debidamente autorizados por el excelentísimo señor ministro de Industria y Comercio, los señores siguientes: Don Antonio María Llopis Galofre, don Pablo Garnica Mensi, don Teófilo Marco Puyol, don Alejandro Zubizarreta Bilbao, don Enrique Fernández Bobadilla, don Juan Galobart Satchermes, don Félix Esteban Terradas Illa, don Francisco Bustelo, don Félix Antel Quiroga y don Antonio Tiffón Vila.

Presidirá la delegación el excelentísimo señor don Antonio María Llopis y actuará de secretario de la misma don Antonio Tiffón Vila. A esta conferencia han sido invitados los siguientes países: Argentina, Australia, Bolivia, Brasil, Canadá, China, Colombia, Costa Rica, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, España, Gran Bretaña, Guatemala, Haití, Honduras, Irlanda, Islandia, India, Irán, México, Nueva Zelanda, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Portugal, Rusia, Suecia, Suiza, Turquía, Unión del África del Sur, Uruguay y Venezuela.

El ministro del Ejército obsequiará al Jalifa

Con un almuerzo íntimo en el palacio de Buenavista

Madrid, 27.—El ministro del Ejército, general Asensio, obsequiará mañana a media día, con un almuerzo íntimo, a S. A. I. el Jalifa, que se celebrará en el palacio de Buenavista.—Logos.

LA CULTURA DE LA MADRE ES LA MEJOR GARANTIA DE LA SALUD DE SUS HIJOS

Combustible y lubricantes para España

Bilbao, 27.—Ha llegado de Cuzco el vapor petrolero "Castillo Almenara", con trescientas toneladas de gas-oil y mil de lubricantes, que descargará en Santurce. Otras mil setecientas toneladas de gas-oil, mil doscientas de fuel-oil y mis trescientas de lubricantes, que llevará a Sevilla.

También ha llegado de América el petrolero "Campeche", con cinco mil toneladas de combustible, de las cuales ochocientas llevará a Vigo y seiscientas a Santander.

La independencia de Polonia

Manifestaciones de Churchill después de su discurso

Londres, 27 (5 t.).—En respuesta a varias preguntas formuladas después de haber terminado su discurso Churchill, dijo: Es de esperar que las tres grandes potencias garantizarán la existencia de Polonia—una Polonia independiente, soberana, libre—que saldrá de cualquier arreglo hecho ahora y ratificado en la Conferencia de la paz. Por lo que respecta al Gobierno ruso, tengo entendido que ese es su firme intención y no he dudado en afirmar que el Gobierno de Su Majestad se unirá a esa garantía. El primer ministro agregó que no le incumbía a él hablar en nombre de los Estados Unidos.—Efe.

El movimiento separatista de Sicilia

Londres, 27.—El subsecretario de Asuntos Exteriores, Georges Halla, ha desmentido en la Cámara de los Comunes ciertos rumores, según los cuales Gran Bretaña apoya el movimiento separatista de Sicilia. Halla hizo esta declaración en respuesta a una pregunta formulada por un diputado laborista y dijo ya sé que existe tal movimiento y que se muestra activo en la actualidad. También ha llegado a mi conocimiento la noticia de que, según se afirma, cuenta con el apoyo de los aliados. Aprovecho, no obstante, esta oportunidad para declarar que, por lo que se refiere al Gobierno de Su Majestad, los rumores de esta clase carecen en absoluto de fundamento.—Efe.

TRABAJADOR!

Si te beneficiaste de un Préstamo nupcial y hubieras sido movilizado, estuvieses enfermo o en paro forzoso, puedes solicitar una moratoria en la amortización del Préstamo

Regresa a Lisboa el embajador de España

Madrid, 27.—Esta tarde, en avión, ha regresado a Lisboa, desde el aeropuerto de Barajas, el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco, que inauguró ayer la línea Bristol-Lisboa-Madrid.—Logos.

En Prusia oriental los bolcheviques han sido expulsados de Schlossbeg, donde habían entrado

Y son rechazados sus ataques a ambos lados del Bug y alto Narev

Comunicado alemán. Cuartel general del Führer, 27 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En los Balcanes, nuestras divisiones efectuadas por importantes fuerzas rechazaron los intentos de rupturas enemigas en Skopoli, Macedonia y Kraljevo (valle del Morava occidental). Fueron recogidos mil cadáveres de soldados enemigos y capturados treinta cañones.

En Eslovaquia central está a punto de fracasar totalmente la sublevación provocada por los soviets y realizada por guerrilleros de diversas nacionalidades arrojados en paracaídas. Nuestros grupos de combate han penetrado en el centro de la región sublevada. Dos mil alemanes deportados han sido rescatados antes de que pudiera ser ejecutada la sentencia de muerte dictada contra ellos por los guerrilleros.

En el bajo Tisza, las tropas alemanas y húngaras han rechazado numerosos intentos de atravesar el río, efectuados por el enemigo. En el curso de combates de violencia creciente que se libran en la región de Debreczen y de Nyuregyhaza las tropas alemanas y húngaras han infligido a los soviets elevadas pérdidas. Nuestras fuerzas blindadas han limpiado de soldados enemigos la comarca de

FRANCO supo evitar la ocupación del país

Mantiene a España fuera de la guerra y se esfuerza por asegurar a su pueblo pan y trabajo

Así lo reconoce un periódico antifascista

Ginebra, 27 (6 t.).—La «Gazette de Lausanne», periódico de marcada tendencia antifascista, comenta hoy las incursiones de bandas de rojos españoles en los Pirineos, en términos muy desfavorables para los republicanos, y dice de Franco que es, entre todos los generales que han tenido poder civil, seguramente el más razonable. Ha sabido hábilmente, afirma el periódico, mantener a España al margen de la guerra, pactando con Alemania, como no tenía más remedio cuando el Reich era poderoso; pero supo evitar la ocupación del país bajo el pretexto de liberar Gibraltar. Ha hecho poca política, prefiriendo una sana administración y esforzándose por asegurar a su pueblo el pan y el trabajo. Sin embargo, añade, para los proselitistas del Frente Popular no pesan nada la paz y la prosperidad de su Patria.—Efe.

En Italia, el octavo Ejército ha hecho una pequeña progresión en dirección a Forlì Y han cruzado el río Ronco en varios puntos

Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 27 (5 t.).—El comunicado correspondiente a esta fecha dice:

Italia: La fuerte lluvia que se registra en los Apeninos y en el valle del Po ha transformado todos los ríos en obstáculos formidables e incluso ha hecho las carreteras impracticables para los vehículos. Como consecuencia de ello, fué pequeña la progresión del octavo Ejército en dirección a Forlì. No obstante, las tropas del mismo han llegado en amplio frente al río Ronco, que las patrullas cruzaron en varios puntos. Británicos y polacos del séptimo Ejército han realizado nuevas progresiones en la comarca montañosa al Norte de Bibbiena. Al Sur de Bolonia han sido dificultadas por iguales razones las operaciones del quinto Ejército; sin embargo, la actividad reducida de esas tropas les proporcionó algunas ganancias territoriales y mejoras de posiciones.

Grecia: En la zona de Larissa, las fuerzas guerrilleras siguen hostigando al enemigo. El mal tiempo limitó ayer, una vez más, las operaciones aéreas. Una formación muy pequeña de bombarderos pesados atacó, a pesar de ello, los objetivos ferroviarios de Innsbruck.

La aviación costera atacó convoyes en las carreteras de Albania. De las operaciones de la jornada de ayer no regresó uno de nuestros aviones. Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron ayer 82 salidas.—Efe.

Referencia alemana. Berlín, 27 (5 t.).—En Italia, sector central, ha disminuido la actividad de combate. Ataques aislados enemigos fracasaron al Norte de Loiano. En el sector costero del Adriático ha sido eliminada una cabeza de puente adversaria en el Ronco, al Norte de Meldola; fueron hechos varios centenares de prisioneros.—Efe.

El número 66 del Boletín de las Cortes

Madrid, 27.—El número 66 del «Boletín de las Cortes Españolas» publicará, entre otros, los siguientes dictámenes:

Dictamen de la Comisión correspondiente sobre la ley de Bases de la Unidad nacional. Proyecto de ley sobre ingreso en el Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra. Otro sobre supresión o reforma de diversos conceptos de la contribución de Usos y Consumos. Otro autorizando al Instituto Nacional de Crédito para la construcción nacional para emitir cedulas de crédito naval.

Algunos suplementos de crédito y créditos extraordinarios. Proyecto de ley modificando las plantillas del profesorado numerario de Escuelas Normales. Otro modificando las plantillas de los inspectores nacionales de Enseñanza Primaria y creación de cátedras en diversas provincias, en total 60. Derogación de la ley de 4 de Junio de 1940, que creó el Consejo Superior de Caza, Pesca fluvial y cotos nacionales.

Derogación de la ley de Septiembre de 1931, por la que se creó la Caja Nacional del Puro. Integran esta ponencia don José Corral, don Luis del Corral y don Ignacio Muñoz Rojas.

Suplemento de crédito para atender a los gastos de construcción de 4.000 viviendas protegidas en Asturias. Integran esta ponencia los señores Navarro y Alonso de Celada, Rey Segura y Rubio García Mina.—Logos.

Detención de un cabecilla rojo autor de 428 crímenes

Estaba escondido en una cueva desde el año 1939

Murcia, 27.—Se conocen nuevos detalles relacionados con la detención en Lorca del cabecilla rojo Antonio Piñero, quien al frente de una columna dedicada al terror y al pillaje, cometió 428 crímenes, desde Cataluña a Lorca, en la época roja.

La detención ha constituido un éxito de la Policía. En varias ocasiones se habían realizado registros minuciosos en su casa de Lorca con resultado negativo. Una vez más la Policía, ayudada por camaradas de la Falange, insistió en sus investigaciones y registró la vivienda. En una habitación de aspecto miserable y repugnante, que aparecía con el pavimento lleno de inmundicia, un policía observó que sonaban las pisadas a hueco, lo que despertó sospechas. Retirada la basura extendida por el piso, apareció una ancha losa. Levantada ésta, penetraron los agentes en una cueva, en la que se hallaba un sujeto de treinta y cinco años, completamente calvo y con la piel blanca, debido a que había permanecido allí encerrado desde la liberación, en 1939.

El detenido ha declarado que organizó en Molins del Rey (Barcelona) una columna que integraban 60 individuos, que especialmente se dedicaban a asesinar religiosos.

Campeonato de Liga de la III División

Los árbitros que actuarán el domingo en los partidos del 6.º grupo

Madrid, 27.—Los árbitros designados para los partidos de Liga del domingo (tercera división, sexto grupo), son los siguientes: Béjar-Avila, Santos López. Salamanca-Valladolid, Melcón. Ferriol-Palencia, Gascón. Ferriol-Segovia, Alvarez Pérez. Almería-Zamora-G. Bургalesa, Moreno Sánchez.

Homenaje del Ejército al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Valladolid

Le fué entregado un bastón de mando con los escudos de España, del Ejército y de Valladolid

Valladolid, 27.—Esta mañana, a las doce, en Capitanía general, se ha celebrado un sentido homenaje dedicado por el Ejército al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Tomás Romojaro. En el despacho particular del capitán general se reunieron con el capitán general y gobernador civil, el general Palenzuela, jefe de la 71 división; el general Zaragoza, jefe del Cuerpo de Artillería; el general Benavides, jefe del Estado Mayor; coroneles y jefes de los Cuerpos y dependencias militares, representaciones nutridas de jefes y oficiales de la guarnición; alcalde de Valladolid, señor Ferreira; presidente de la Diputación, señor Represa; delegado provincial de Educación Popular, Santiago Juárez, y jefe provincial de Comunicaciones y Transportes, señor Villar.

El capitán general de la región, señor Solchaga, ofreció el homenaje, diciendo que en esta ocasión encajaría bien un discurso pero que prefería pronunciar unas palabras sinceras. Los jefes y oficiales de la guarnición, de la Guardia civil y del regimiento de Artillería de guarnición en Medina del Campo—dijo—ofrecen al gobernador civil este testimonio de gratitud por las constantes atenciones que con el Ejército ha tenido. Este afecto es prueba sincera del homenaje que no ha partido de él—agrega—, sino que ha surgido de abajo arriba

y que él ha acogido con verdadero agrado. Este bastón de mando que os entrego espero que lo ostentéis con la gran alteza de miras y el prestigio merecido, como hasta ahora, y sea un recuerdo del cariño que os profesa la guarnición de Valladolid.

El gobernador civil contestó, en sencillas palabras, que agradecía profundamente este homenaje del Ejército, de lo que se sentía orgulloso y sólo podía dar gracias y prometer seguir actuando al servicio de España y de su Caudillo. Os prometo—agregó—de todo corazón mantener mi lealtad para con la Patria y el Caudillo.

Después el teniente general Solchaga hizo entrega al señor Romojaro del bastón de mando de oro y piedras preciosas, que lleva los tres escudos de España, del Ejército y de Valladolid, y encerrado en un rico estuche, que ostenta una cubierta de plata con la siguiente inscripción: «El capitán general del Cuerpo de Ejército de Castilla, generales, jefes y oficiales de la guarnición, Guardia civil y regimiento número 47 de Artillería, de Medina del Campo, con motivo de la concesión de la Gran Cruz del Mérito Civil al excelentísimo señor gobernador civil don Tomás Romojaro Núñez, en prueba de lealtad y unión entre el Ejército y el pueblo, le ofrecen este bastón».—Logos.

mejorado sus líneas, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por el enemigo. Fracasaron los ataques soviéticos realizados en la región de Döblen; los atacantes sufrieron elevado número de bajas. En la isla de Ooessel, península de Svorbe, los defensores alemanes han diezmado diversas concentraciones soviéticas. En el extremo Norte nuestras tropas han rechazado en tres semanas de combates continuos, todos los intentos de los bolcheviques de aniquilar a las fuerzas alemanas en el frente del Océano glacial mediante ataques desbordantes. Granaderos y cazadores alpinos, del Ejército y de las Waffen S. S., formaciones de la Marina de guerra y formaciones de caza y de la defensa aérea de la aviación, han resistido con una fraternidad de armas ejemplar los asaltos de doce divisiones de infantería soviéticas que atacaban apoyadas con carros e importantes fuerzas aéreas. El enemigo ha sufrido elevadas pérdidas sangrientas. Pétsamo y Kirkenes han sido evacuados.

Las tropas búlgaras han evacuado el territorio de Traia. Las últimas fuerzas de esta nacionalidad atravesaron la frontera el día 24 de Octubre, a las cinco de la tarde, según anuncia la Agencia de Información búlgara.—Efe.

En Prusia oriental, región fronteriza, nuestras fuerzas blindadas y aviones de bombardeo alemanes intervinieron en la lucha y apoyan al Sureste de Gumbinnen a los granaderos alemanes. El enemigo, que ataca con numerosos carros y aviones de bombardeo, ha sido contenido después de haber abierto algunas pequeñas brechas. El general de infantería Priess, comandante de un Cuerpo de Ejército, ha muerto en el campo del honor, en el centro de gravedad de los encarnizados combates defensivos. En un contraataque audaz, nuestras tropas han expulsado al adversario de Schlossberg, donde había entrado. En Curlandia, granaderos populares, han